
北京理工大学本科生国（境）外毕业设计（论文）工作指导意见（试行）
为提升我校本科生教育国际化水平，鼓励学生赴国（境）外完成毕业设计（论文）工作，保证学生出国（境）交流学习质量，规范学生出国（境）交流学习期间完成毕业设计（论文）工作的管理，参照《北京理工大学本科生毕业设计（论文）工作管理规定》，提出如下指导意见。
一、适用范围
本意见适用于学生赴国（境）外参加我校与国外大学合作开展的国际双学位和毕业设计（论文）项目，以及交流学习期间涉及完成毕业设计（论文）工作的出国（境）访学和交换生项目。
二、组织管理
专业学院直接组织和管理学生参加国（境）外毕业设计（论文）项目的相关工作。
学院为每一位参加国（境）外毕业设计（论文）的学生指派指导教师，明确指导教师责任。同时，学院指定一名教师或管理人员作为学生参加国（境）外毕业设计（论文）项目的负责人，该负责人承担国（境）外毕业设计（论文）项目的组织与协调工作。
教务部和国际交流合作处根据学校发展和学院要求，维护和拓展合作伙伴学校的学生项目，协助学院商定协议内容、签订协议、安排双边指导教师互访，以及校内导师赴国（境）外指导毕业设计（论文）或参加答辩等。
三、工作原则
国（境）外毕业设计（论文）以提高学生综合能力和满足专业培养要求为目标，专业学院和学生根据不同国家和地区高等教育的特点，结合国（境）外大学项目的具体情况开展毕业设计（论文）工作。
赴国（境）外参加毕业设计（论文）的学生应努力融入国（境）外大学学生团队中开展项目设计和研究工作，校内导师应积极建立与国（境）外大学教师的研究合作关系。
学院可根据本学院毕业设计（论文）工作管理的实际情况，在本指导意见的框架下制定本学院本科生赴国（境）外参加毕业设计（论文）工作细则或规定。
四、选题
对于学生赴国（境）外仅完成毕业设计（论文）的项目，指导教师应根据与国（境）外大学的合作情况，结合本专业学生培养要求，确定毕业设计（论文）选题。选题的内容要达到本科生对毕业设计（论文）工作量的要求。工程专业学生毕业设计选题应能支撑工程专业认证要求的毕业能力的达成。
对于学生赴国（境）外学习一年及以上时间，且涵盖毕业设计（论文）阶段的国际双学位、访学和交换生项目，若我校教师与国（境）外大学没有研究合作，指导教师应根据国外大学的课程设置和学生在国（境）外的学习计划，以灵活的方式选题，如结合实践性、设计性和创造性强的国（境）外课程确定毕业设计（论文）题目，或者结合学生在国（境）外大学的时间或国（境）外大学的条件等自拟题目，经我校指导教师审核同意后，确定选题。
在选题过程中，专业学院和学生可以结合国内外大学的特点和优势，创造性地开展毕业设计（论文）工作。
五、检查、指导及论文提交
专业学院和指导教师应随时跟踪学生毕业设计（论文）工作的进展情况，建立学生定期汇报及学生与指导教师保持沟通的制度，及时发现和帮助学生解决遇到的问题。
赴国外学习的学生应使用英（外）文完成毕业设计（论文），赴港台学习的学生尽量使用英文完成毕业设计（论文），并按照各专业学院对毕业设计（论文）格式的要求打印和装订毕业设计（论文），按时交给指导教师。毕业设计（论文）由专业学院存档。
六、答辩工作
专业学院可以根据学生在国（境）外学习情况提出毕业设计（论文）的答辩要求。在确定学生毕业答辩的形式、时间和地点时，充分利用互联网技术和国（境）外合作大学的教师资源，选择灵活有效的办法。赴国（境）外参加访学、交换生和毕业设计（论文）项目的学生，如果在国（境）外没有答辩或成绩评定环节，原则上回国后应参加毕业设计（论文）答辩。对工程专业毕业设计的考核要明确给出毕业要求中各项能力的达成度评价。
七、经费资助
教务部根据学校经费预算情况，依据《北京理工大学本科生国际化教育经费管理实施细则（暂行）》对赴国（境）外交流学习的学生予以资助，学生在国（境）外完成毕业设计（论文）期间产生的相关费用，学校将根据具体情况给予一定资助，并根据项目运行和经费情况支持指导教师赴国（境）外交流、指导学生或参加答辩。
本指导意见由教务部负责解释。
北京理工大学教务部
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